
 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 2026 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

 

 

Α1. α. Σελ. 23 «Εθνικές γαίες» ήταν οι ακίνητες, …των ανταλλαξίμων. 

β.  Σελ. 152  Με βάση το άρθρο 11…εξουσίας. 

γ.  Σελ. 220 Η ευτυχής για την Ελλάδα…στις Μ. Δυνάμεις της Ευρώπης.. 

 

 

Α2. α. Σ, β. Λ, γ. Σ, δ. Λ, ε. Σ 

 

 

Β1. Σελ. 80 Το τρικουπικό κόμμα…για επενδύσεις. 

 

 

 

Β2. Σελ. 132-133 Η κύρια κρίση…μέχρι το 1829. 

 

 

 

 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

Γ1 

α) Από το σχολικό βιβλίο: σελ. 43-45 Το αποφασιστικό βήμα….Ρουμανία κ.λπ.).  

Από την πηγή 1:   

✓ Για τους μελετητές της ελληνικής ιστορίας ο μεσοπόλεμος θεωρείται η 

περίοδος που σηματοδοτήθηκε από τις απαρχές της σύγχρονης οικονομικής 

ανάπτυξης  

✓ Η αγροτική μεταρρύθμιση στην Ελλάδα έγινε με γοργούς ρυθμούς και με 

αποφασιστικότητα που δεν παρατηρήθηκε σε κανένα άλλο κράτος της 

Ευρώπης.  

✓ Έως το 1938 απαλλοτριώθηκαν συνολικά 1.724 μεγάλα αγροκτήματα, έκτασης 

12 εκατομμύριων στρεμμάτων, τα οποία διανεμήθηκαν σε 130.000 οικογένειες 

γηγενών καλλιεργητών.  

✓ Στους πρόσφυγες παραχωρήθηκαν 8,3 εκατομμύρια στρέμματα 

καλλιεργήσιμης γης, κυρίως σε περιοχές της βόρειας Ελλάδας. 

 

β) Από το σχολικό βιβλίο: σελ. 52 όλη η ενότητα 6.  

 



Από την πηγή 2:   

✓ Οι βασικοί παράγοντες που συνέβαλαν στην  οικονομική ανάπτυξη και την  

βελτίωση του βιοτικού επιπέδου στη χώρα ήταν: 

✓ η βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας  

✓ η ανασυγκρότηση και η επαύξηση της ναυτιλίας  

✓ η ανάπτυξη του τραπεζικού κεφαλαίου και ο πολλαπλασιασμός των 

ανωνύμων εταιρειών.  

✓ τα μεγάλα παραγωγικά έργα, οι οδικές κατασκευές, οι επισκευές λιμανιών. 

✓ τα στεγαστικά έργα για τους πρόσφυγες  

✓ τα εγγειοβελτιωτικά έργα στη Μακεδονία 

✓ τα οικονομικά μέτρα, όπως η σταθεροποίηση του νομίσματος και η 

δημιουργία της Τράπεζας Ελλάδος. 

 

Δ1 

α) Από το σχολικό βιβλίο: σελ. 219 Ο Βενιζέλος, ως πρωθυπουργός της 

Ελλάδας…12 Οκτωβρίου 1912. 

Από την πηγή 1: 

✓ Ο Βενιζέλος ήταν πεπεισμένος ότι το Κρητικό ζήτημα δεν μπορούσε να 

επιλυθεί άμεσα ιδιαίτερα στη συγκεκριμένη συγκυρία όπου το διεθνές 

περιβάλλον δεν ήταν ευνοϊκό καθώς:  

✓ H Οθωμανική Αυτοκρατορία απειλούσε με πόλεμο,  

✓ Δεν είχαν διαμορφωθεί οι απαιτούμενες συμμαχίες σε διπλωματικό επίπεδο,  

✓ Οι Δυνάμεις δεν συμφωνούσαν με το ενωτικό εγχείρημα. 

✓ Τις παραμονές του ξεσπάσματος του Α΄ Βαλκανικού πολέμου η ελληνική 

Βουλή υποδέχεται πανηγυρικά τους Κρήτες βουλευτές (1η Οκτωβρίου 1912).  

✓ Ο Βενιζέλος τους καλεί να επιστρέψουν στο νησί και να προχωρήσουν στην 

εκλογή νόμιμων αντιπροσώπων, μεριμνώντας για τη διατήρηση της τάξης και 

την προστασία του μουσουλμανικού πληθυσμού.  

✓ Η de facto (κατάσταση που διαμορφώνεται εκ των πραγμάτων) ένωση της 

Κρήτης με την Ελλάδα είναι γεγονός, 14 μήνες πριν υψωθεί η ελληνική σημαία 

στον Φιρκά. 

✓  

β) Από το σχολικό βιβλίο: σελ. 250-251 Η κυβέρνηση του Ελευθερίου 

Βενιζέλου….υπέρ του λαού σας». 

 

Από την πηγή 2: 

✓ Στις 22 Ιανουαρίου 1919,  αναπτύσσοντας ο Βενιζέλος στο Ανώτατο 

Συμβούλιο (Συνέδριο Ειρήνης στο Παρίσι),  τις ελληνικές διεκδικήσεις, 

εξέφρασε την αντίθεσή του για τη δημιουργία Ποντιακής Δημοκρατίας και 

υποστήριξε την ένταξη της Τραπεζούντας στο Αρμενικό κράτος.  

✓ Η υποχωρητικότητα του Έλληνα πρωθυπουργού σε αίτημα, που είχε ελάχιστες 

πιθανότητες να γίνει δεκτό, αποσκοπούσε στην αποτελεσματικότερη προβολή 

των υπόλοιπων εθνικών διεκδικήσεων.  

Από την πηγή 3: 

✓ Ο Βενιζέλος απέβλεπε στο να φθάσει η Ελλάδα στα πρόθυρα της 

Κωνσταντινούπολης, να πατήσει πόδι στην Ιωνία και να παγιώσει αυτή την 

επέκταση, για την οποία ήδη είχε συναντήσει ζωηρές αντιδράσεις που, με 

άπειρες δυσκολίες, εξουδετέρωσε ή παρέκαμψε. 

✓  Δεν ήθελε, να δείξει στις Δυνάμεις ότι υποστηρίζει υπερφίαλες (αλαζονικές, 

αβάσιμες) αξιώσεις. 


